

PUBLICIDAD

# La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACION DE LA CRÓNICA)

Anuncios en la cuat-  
plana, 5 céntimos de pece  
la línea.  
Los permanentes, los que  
se publiquen en las demás  
planas y los económicos, a  
precio convencional.  
Los originales no se devuelven  
No se publica los lunes

SU CR PC ON

Badajoz un mes, 1,25  
ptas.—En provincias, tri-  
mestres, 3 id.—Extranjero  
trimestre, 6 id.

La correspondencia se  
dirigirá al administrador  
Redacción y Administración  
Año-Iguro 18

## Muy importante.

¿Sabeis quien es el Habilitado de clases pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados a él, poniendo a sus representados en posesión de sus pensiones?

¿El que menos remuneración cobra por todos los servicios?

¿Y el que más garantías y FACILIDADES DE COBRO verdad, da a sus poderdantes?

FERMIN SANCHO SILVA,

MELLENDEZ VALDES, 37.

## Preparación

completa para los alumnos de los Centros oficiales, según las reformas del nuevo plan de estudios.—Gran éxito en los últimos exámenes ordinarios.

Ningún suspenso.

CALLE RAMÓN ALBARRÁN, 30 PRAL.  
BADAJOS.

## Política europea

SUMARIO: El verano.—Los seguros en España.—Asuntos financieros.—Los cambios.—Marasmo español.—Neurosis.—Leopoldo Cano y La maya.—Política extranjera.—Francia y Rusia.—Reyes de primera.—Inglaterra.—El Transvaal.—El 1.º de Mayo.—Madrid-leñerías.

Sr. Director:

Muy señor mío: Lo ha dicho Leopoldo Cano y tiene mucha razón: Madrid es una sociedad que sólo tiene energías en invierno.

Que ustedes lo crean, que no, puede decirse que todavía no se ha acabado el verano.

Aún lo prolongan muchos, y todavía la vida de los negocios no ha entrado en lo que podría llamarse su plenitud. Una excepción hay que hacer en favor de La Mutual Life, compañía recientemente establecida en Madrid, donde las combinaciones de sus seguros preocupan a los jefes de familia por las ventajas que ofrece: La Mutual Life lleva en el mundo 58 años de existencia, han pasado por ella dos generaciones, y como lo satisfecho a los tenedores de pólizas sobre lo pagado por éstos—ya se haya devuelto o ya se retenga a manera de activo—ha sido casi seis veces más que el de la compañía mayor en orden de importancia, y como todo tenedor de póliza es un socio capitalista de La Mutual Life, esta sociedad está obteniendo en España un éxito verdaderamente extraordinario, porque ha demostrado con los años la bondad de sus combinaciones, y con el tiempo la idoneidad de su administración.

Todo lo que sean asuntos financieros nos lleva como por la mano a ocuparnos de la cuestión de los cambios, problema verdaderamente pavoroso del que, ni el Gobierno, ni la prensa, ni la opinión, se preocupan todo lo que debieran. Si los cambios llegan a pasar de cuarenta y cinco, llegaremos a la desplatación, y a crearnos una situación imposible, no ya sólo de des crédito en el exterior, sino de miseria en el interior.

No hay razón que abone el alza excesi-

va de los francos; indudablemente el agio es la base de todo, pero así y de todas maneras, como cuando los hechos son no los destruyen sus causas, sobre todo en sus efectos, esta creación de los cambios, de todas las que nos rodean, es la más grave.

Como, además de los males que padecemos, hemos caído en un marasmo estúpido, y estamos, como decía un poeta, dentro de nuestro propio pecho ahogados; como se oye decir tanta tontería sobre la conveniencia de que nos invadan; como todos los que antes gritaban que eramos un país de héroes, dicen ahora, en todos los tonos que no tenemos remedio posible, si este misticismo inconsciente, con que además de la enfermedad nos estamos muriendo de aprensión, no cesa y cesa pronto, nuestra propia imaginación calenturienta va a aniquilarnos.

España está neurótica, y creo que tiene razón una patrona de huéspedes amiga mía que sostiene que esto no entrará en caja hasta que a todos los españoles les hagan el cocido con tila.

Y eso que yo entiendo que aquí lo que se necesita es un gran revulsivo, de arriba abajo ó de abajo a arriba. ¿No reaccionamos después de él? pues entonces Chamberlain tiene razón: somos un pueblo llamado a desaparecer.

Todo el que ahora afirma el concepto de la patria, todo el que sostiene que hay mucho que hacer y mucho que luchar, pero que todavía tenemos grandes energías y grandes elementos, presta un verdadero servicio a esta sociedad degenerada, y por eso Leopoldo Cano, a quien citaba al comenzar esta carta, en la tendencia de su última obra dramática La maya, no solamente ha dado pruebas de ser como siempre un autor de grandes vuelos, sino un patriota de verdad, y los que muerden y le critican, me hacen el efecto de seres inferiores adulterados por la envidia y por el miedo.

¿No les parece a ustedes que hace mucho tiempo que no hablamos de política extranjera?

La alianza de Rusia y Francia no es todo lo popular que algunos creen en este último país, y una gran parte del pueblo francés no está muy conforme con los carinos al autócrata de todas las Rusias—estilo periodístico de 1850, del pasado siglo.

El hecho de no haber ido el Zar a París, la neurosis del Emperador de Alemania, y el cáncer que dicen tiene el Rey de Inglaterra, demuestran lo venido a menos que va estando el ser rey de primera.

Se acabó la época de los grandes monarcas.

Si Carlo Magno resucitara, si pudieran reunirse el gran Pedro de Rusia, Luis XI, Napoleón I, y hasta el mismísimo Napoleón; y pudieran leer La lucha de clases, y tener conocimiento de los Ravachol, los Angiolillo, y otros personajes anarquistas, seguramente se pondrían tan neuróticos, que decimos ahora, y tendrían que reconocer que el oficio de amos del Universo, va cada día teniendo más quebras y menos importancia.

No se puede ser rey más que de segunda ó de tercera: de Dinamarca, de Sajonia, de Bélgica, reyes modestos con pocos ejércitos, metiéndose apenas en la gobernación de su país, y sin orgullos ni timideces, reyes que casi han constituido una especie de cooperativa con su pueblo, de quien se consideran empleados, y a quien casi casi piden que no les den más que ocho horas de trabajo.

Inglaterra, que está incrustada en sí misma y que con tanto hablar de sus adelantos es un pueblo que en política está casi casi en la Carta Magna; con toda su previsión, con toda su riqueza, con toda su marina y con toda su mala

intención, está con la guerra del Transvaal demostrando prácticamente una gran verdad política.

Por muy poderosos y muy previsores que sean los pueblos, cuando tienen que racionar y municionar un ejército a una gran distancia, sufren grandísimos reveses y se desangran y se empobrecen. Este hecho viene a demostrar que nuestro desastre colonial no ha sido tan extraordinario, si se observa lo que les está pasando a los ingleses, y eso que no tienen detrás de los boers unos Estados Unidos que hagan con Inglaterra el papel que los yanquis hicieron con nosotros.

De todos modos, si Inglaterra tenía pretensiones a las Canarias o las rías de Galicia, ó algo en el estrecho, la casualidad nos ha deparado unos aliados con quienes no contábamos; el pueblo boer, que por el pronto parece destinado a mermar acometividades de los ingleses.

De lo que ya no se ocupan las Cancillerías es del 1.º de Mayo: el mundo se va familiarizando con las ideas socialistas, y todos comprendiendo que el cuarto estado tiene derecho al perfeccionamiento y al progreso, y que cada uno trabaja las horas que quiera, según las condiciones del mercado, porque el trabajo no es más que una mercancía: cuando abunda sube el jornal, y cuando escasea baja.

Me parece que ni Bonafoux es capaz de tratar con mas frescura las cuestiones políticas, sociales, históricas y financieras de que hoy me he ocupado, y que se convenceran ustedes una vez mas, ora de mi competencia, ora de lo pintoresco de mi estilo.

De madrileñerías poco: llueve, empieza el reinado de los estereros y las preocupaciones, ya del equipo de invierno, ó ya de traer a casa la capa que pasó fuera el verano; se aumentan las tertulias de café, el Tenorio bulle en la mente de todos los artistas asociados a la idea de las castañas y de los buñuelos; los teatros serios preparan obras de pasación, los de género chico continúan desnudando a las actrices. Blasco escribe cuatro ó cinco crónicas diarias en distintos periódicos, todas muy saladas; se habla de un drama de doña Emilia; la ópera española, buena, gracias; la ópera francesa tratando de hacer pinitos en el teatro de la Princesa; Luis Paris preparan su acostumbrada acumulación de milagros en el teatro Real, y yo muy preocupado con una enfermedad que ha padecido mi particular amigo don Juan Valero de Tornos, por quien sinceramente me interesa, y quedo de nated afectísimo seguro servidor.

GARCÍA FERNÁNDEZ.

Madrid 16 de Octubre de 1901.

## Pacotillas

Ha sido detenido por la policía en Madrid, un tal Ramón Arana, que no es raro, aunque se le quite la primera letra del apellido.

Después de cometer varias hazañas en algunas poblaciones de España, sin darse a conocer, sedujo a los fondos del «Crédito Agrícola» de Barcelona, y se fugó con ellos a Buenos Aires.

Allí repitió la suarta en otra Sociedad de crédito y huyó a Valencia, capital del Estado de Carabobo en Venezuela.

Creo en esta población un Ateneo, a la sombra del cual desplumó bonitamente a los cara-bobos y a las cara-bobas.

Y creyendo el hombre que ya en España nadie se acordaba de él, vino de allí y joh triste desdichado le ha enchiquerao la policía, sin respeto a su calidad de

señorito trajeado con arreglo al último ofurín.

En todas partes le han respetado menos en el suelo nativo.

¡Ah, bien dice el proverbio, que nadie es profeta en su patria!

Dice un periódico que el temporal de aguas reinante, es general en toda la Península.

Pues entonces, del ministro de la Guerra es la responsabilidad del mal tiempo.

Porque si es general éste, supongo yo que no se habra presentado sin orden del ministro.

¡Buena es D. Valeriano para consentir el menor acto de indisciplina!

Es extraordinaria la pesca de sardina que vienen haciendo estos días las trañeras que de la Corona salen diariamente a la mar.

No recuerdan los pescadores cosecha tan abundante.

Eso se debe, naturalmente, a lo mucho que ha llovido este año.

En los años de sequía todas las cosechas se pierden.

¡Hasta la de sardina!

Una sirvienta en Segovia, enamorada de un mozo que no la quiso por novia, ¡cataplúm! se tiró a un pozo. Tal suicidio por desden demuestra, y dudas no admito, que las criadas también tienen su corazóncito!

ESTRAÑA.

BOSQUETO SOCIAL

## El Album.

Vuelta la hoja a mi nutrido album, encuentrome la tanda de hombres celebras. Aparece como primera, ¡la gran figura! La figura de Emilio Castelar. Yo voy a ser franco. Le llamo la gran figura, por que en mi pobre criterio, no he encontrado otra que merezca tal calificativo. No quiero pasar de aquí, por que su contemplación me extasia. Si supiese hacerlo, le diría muchas cosas buenas, aunque me juzguen apasionado é inocente... Pero me conformo con recordar algunas de sus tan sublimes y repetidas palabras. Grande es la religión del poder; pero es más grande la religión del amor; grande es la religión de la justicia implacable; pero es más grande la religión del perdón misericordioso... Y paso adelante antes que me subyugue su recuerdo.

Al lado de Castelar, tengo a D. José Eschegaray. Es otro de mis ídolos... Dejemos las alabanzas para los muertos.

Después, me encuentro con otras fotografías más pequeñas; las tengo para que la colección sea completa.

Cinovas, Sagasta, Silvela, Romero, gente adocenada, decidida, dispuesta a practicar cuanto perjudique al país y sostenga las instituciones. Chariatanes sin cuento. Padres del esquiismo. Protectores de las irregularidades. Amigos de sus amigos, por eso de que hoy por ti y mañana por mí... Córro la hoja... No quiero pecar de imprudente.

¡Hola! Mi amigo Remigio. Simpática presencia. Se hizo rico por la... ley divina del matrimonio.

CERVECERIA DEL GALLO.

El dueño de este acreditado establecimiento, teniendo en cuenta la baja que han experimentado en estos últimos meses los cafés, y en virtud de una gran compra que acaba de realizar, participa a su numerosa clientela, que deseando cederle por completo dichas ventajas, el precio de su inmejorable café tostado es el de SEIS PESETAS KILO, sin que por esto haya variado en lo más mínimo su clase anterior.

REGISTRO CIVIL.

Días 19, 20 y 21 de Octubre de 1901.

FALLECIDOS.

Pedro Dominguez Tirado, 44 años, apoplejía cerebral.  
Agustín Basilio Reyes, 68 años, cirrosis hepática.

NACIDOS

Agapito Corchado Mora.  
Alejandro Barriga Gonzalez.  
Rafael Luque Berarza.  
Consuelo Medina Martinez.

CASAMIENTOS

Francisco Gonzalez Velazquez, con Estrella Lairado Ortiz.  
Joaquin Martinez Pino con Isabel Gamero Novillo.  
José Rivero Morro con Antonia Bartolomé Trujillo.  
Manuel González Adebá con María Prado Pérez.

Matadero.

Reses sacrificadas el 20 y 21 del corriente

7 bueyes.	
1 vacas..	
0 añejos..	1889'319
0 erales..	
0 toro...	
1 Terneras..	
6 carneros..	
36 ovejas..	
14 borros..	912'250
Lanar y cabrio..	
00 machos	
34 chivos	
18 cabras	
Total reses..	117 2.801'569

PEDID LOS VINOS

DE LA

ACREDITADA CASA

R. O'NEALE

Jerez

ESPECIALIDAD

Finísimo

Villa EL CUADRADO.

De venta los mejores establecimientos de vinos y en coloniales.

Servicio telegráfico

Varias noticias.

Madrid 22 (3'15).

En el Congreso se ha presentado una proposición contra los consumos.

Dos redactores del periódico «El Pueblo» han sido conducidos a la cárcel, amarrados.

En Sevilla abrióse la fábrica «La Cortuja» y la de cerillas,

Sagasta aliviado.

Madrid 22 (3'18).

El Presidente del Consejo de ministros se encuentra aliviado de su indisposición. Créese que se levantará hoy.

La guerra del Transval.

Los boers que han invadido la colonia del Cabo capturaron un destacamento inglés después de un breve combate.

La realidad demuestra que no tienen rival las aguas minerales alcalinas de: **Vichy-Hopital**, para el tratamiento de las enfermedades del estómago. **Vichy-Grande Grille**, para las enfermedades-recomiendan su uso. **Vichy-Célestins**, para las enfermedades del hígado. Cada botella lleva un dis-  
fermedades del estómago. Las eminencias médicas para las enfermedades-recomiendan su uso. Cada botella lleva un dis-  
des del hígado. Cada botella lleva un dis-  
vias urinarias (arenillas, dia-co azul VICHY-ETAL. No fiarse de imitaciones.  
bates, gota, reuma, etc.) No fiarse de imitaciones.  
Producen los mejores y más rápidos efectos, resultando, por tanto, las más económicas. Exíjase el nombre del manantial en las cápsulas y etiquetas.

De todo un poco.

El reputado especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos, don Alfredo Gallego, ha trasladado en Madrid, su Gabinete de Consultas y Operaciones Quirúrgicas, á la calle de San Bernardo, número 18, duplicado.

Su tratamiento en la tisis laringea, lupus y ozena (fetidez de aliento), es el único de resultados positivos para curarlas. Los buenos efectos que tanto sorprenden por que obtiene siempre la curación de dichas enfermedades, así como la sordera y flujo de oídos, son consecuencia del estudio que ha hecho de los medicamentos modernos en su acción terapéutica con las citadas afecciones, de la facilidad que ha adquirido en el manejo de los instrumentos que necesita utilizar, si tiene que intervenir quirúrgicamente, y de haber puesto en practica 29 años seguidos los descubrimientos que se relacionan con la difícil é importante especialidad á que se dedica.

Sección Regional.

En Campanario ha fallecido el reputado médico cirujano D. Pedro de Guzman y Diaz, que tantas simpatías disfrutaba en dicha localidad.

A su vida la Sra. D.ª Juliana Ruiz Alvarado y á sus hijos D. Antonio, D. Manuel y D.ª Matilde Guzman, enviamos el testimonio de nuestro sentimiento, por la irreparable pérdida que han sufrido.

Crónica Local

Una carta.

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA;

Mi estimado amigo y compañero: Un asunto particular y que maudito lo que importar pueda á los lectores de la publicación que V. dirige, fué objeto de un comunicado que apareció ayer en las columnas de LA REGIÓN.

Dice en la carta de referencia D. Fernando Ramos Navarro «que carece de méritos para figurar (en mi obra) como aficionado é inteligente en el arte pictórico» y en esto opino como el comunicante, ya que ignoro en él tales afecciones; pues yo aludo en la obra *Badajoz á través de la historia patria*, á D. Fernando Ramos Bejarano, nacido accidentalmente en Villanueva de la Serena; solo que en la relación de aquellos artistas extremeños he omitido el segundo apellido de todos ellos: he ahí el por qué la excesiva modestia de dicho señor se ha visto un tanto resentida creyéndose nombrado en la historia de nuestra provincia que acaba de publicar.

En cuanto al segundo extremo del comunicado, ya quedó V. convencido esta mañana (y todos se van convenciendo en el acto) cuando vió las cartas, recibos y facturas que acreditan ser mía la propiedad de los fotografiados de mi obra, á excepción, claro está y esto es de sentido común, de unos cuantos que me prestó el Sr. Ramos, los cuales le devolví oportunamente por conducto de un amigo, y cuya propiedad sería en todo caso del que presentase los documentos que la justifican. Es lógico y fuera de duda, que al reservarme los derechos de mi obra, solo me refiera á lo que es mío.

Y como nada de esto, repito, interesa al público termina encareciendo á V. la inserción de la presente, affmo. amigo.

ALBERTO J. DE THOUS.

21 Octubre 1901.

Como acontece en casi todos los lunes, ayer no celebró sesión el Ayuntamiento, por no haber concurrido suficiente número de concejales.

Los disgustos que ha habido entre el Alcalde y los concejales romeristas, serán causa, según se dice, de que se anuncien las vacantes de varias plazas que están hoy provistas interinamente.

Alcohol

2 pesetas litro.—Donoso Cortés, número 5 (antes Comedias).

La compañía de zarzuela marchó á Elvas ayer tarde para cantar en aquel teatro la ópera «Marina».

El Café Suizo sigue muy concurrido por las noches.

El ventrílocuo obtiene muchos aplausos.

Academia de Aduanas

CALLE DE ARCO-AGUERO, 13 Badajoz.

Preparación completa para ingresar en este Cuerpo del Estado.

D rector: D. Andrés Abad, Oficial Pericial de Aduanas.

Honorarios, 25 peseta mensuales.

TEATRO.

*Jugar con fuego*, fué la obra que hizo en la noche del domingo la Compañía de D. José Lacarra, y á decir verdad, esta nos agradó más que el sábado. Sea porque ya había pasado el temor muy natural en todo cantante la noche de su *debut*, sea porque en la zarzuela se presentaban también los artistas como actores cuando se dedican á este género, lo cual influye grandemente en el ánimo de quien los juzga, el caso es, que la interpretación de dicha obra, resultó muy esmerada.

La Sra. Gay, que como cantante es lo mejor que hasta ahora nos ha presentado la Empresa, estuvo felicísima en su parte de duquesa de Medina. Así en la romanza del tercer acto, como en el duo de la carta que cantó con el Sr. Lacarra, rayó á gran altura. La media voz de la señora Gay, se presta mucho á la intención del duo que, tanto esta artista como Lacarra, supieron matizar. Aplausos unánimes, obtuvieron ambos al finalizar dicha pieza.

Para el *clou* de la obra fué el concertante final del segundo acto. La desesperación de Felix al ver á su adorada en brazos del marqués de Caravaca, así como el asombro de la corte y la presencia de ánimo de la Duquesa al ver comprometido su honor, trasladado todo al pentagrama por el inmortal Barbieri, es la parte cuya interpretación alcanzó mayor éxito.

Todos los artistas fueron muy aplaudidos, levantándose el telón tres ó cuatro veces y teniendo que subir el Director, Sr. Castillo, al palco escénico, para compartir con ellos y la Orquesta el triunfo obtenido.

Munain muy acertado en su romanza del primer acto, como en el concertante, donde se le oí muy bien.

Lacarra y Banquells, hechos dos actores que saben lo que hacen.

El tenor cómico Sr. Rodrigo que hizo su *debut*, cumplió en su papel, aunque por ser demasiado corto no pudiera lucirse; creemos que gustará cuando se le encomienden otros de mayor empuje.

El coro de *locos* se repitió á instancias del público.

A la función de la tarde no pudimos asistir, pero según hemos oído, creemos que hacía mucho miedo, por ser debutantes la mayoría de los que interpretaron la ópera *Marina*.

Hoy martes se cantará *La Tempestad*, de los Sres. Ramos Carrión y Chapí, por las Sras. Lacarra, Melchor y Sra. Andet, y los Sres. Lacarra, Munain, Rodrigo, Banquells, Corona, Martí y Villalba.

J. G. C.

Era empleado en correos. Pensó en el negocio y puso los medios. Consiguió el objeto. Hoy pasa por hombre de gran talento; tiene un buen sentido práctico, presta á los amigos sin interés... mensual; no bebe más que agua y Jerez, sin salir de su casa y va los domingos y fiestas de guardar á la primera misa... Lo quiero mucho. Y aquí tenemos á Gloria. Me regaló su fotografía el día en que contrajo matrimonio con mi amigo Perez. Perez, cuya imagen tambien tengo á la vista, estudiaba la carrera de militar. Se enamoró de Gloria en un baile de Carnaval y aun en contra de sus padres, que eran muy ricos, se casó con ella, que no tenía otro capital que una aguja y una modestia acentuada. Después de la boda, la cosa varió de aspecto; la modestia trocose en orgullo y las riquezas se emplearon en todo, menos en sostener la armonía doméstica.

Ignoro cual de los cónyuges sería el culpable. Solo puedo decir que mi amigo, nombra á diario á su esposa entre los tertulios de café; que lleva generalmente el traje sin cepillar y que Gloria entrega sus hijos á una nodriza, mientras ora en el templo por la felicidad de su casa. Y aquí se presenta Prudencio. Tengo su fotografía, porque la pagué, solo por el gusto de deleitarme con su recuerdo. Buen muchacho. Se matriculaba en todas las Facultades y no estudiaba ninguna. Era descendiente de familia pobre y nunca le hacía falta una peseta. Recorrió todas las casas de huéspedes de Madrid, sin pagar en ninguna de ellas. Tomaba café á diario; cenaba de vez en cuando en los mejores restaurantes, frecuentaba toda clase de espectáculos; vestía bastante bien, y todo sin hacer un sacrificio y sin disgustarse con nadie. Una charla muy seguida y amena y un humor envidiable, eran las únicas armas que esgrimía contra la humanidad. Por fin se cansó de la vida de bohemio y en cuatro días se hizo cura. Hoy tiene en propiedad la parroquia de un buen pueblo y allí desde el púlpito predica la moral y el trabajo á sus fervorosos feligreses. Tengo que hacerme de un retrato suyo, vestido de sotana.

¡Margarita! ¡Pobre mujer! Me hice de su retrato por dos pesetas. La conocí cuando aun no tenía doce años, sirviendo en casa de un amigo de los de sangre azul. No conocí á sus padres. La niña era hermosa y llevaba en su expresión el sello de la honradez. Creció y se hizo mujer encantadora. Salí de casa de sus señoritos. Una noche la encontré en la calle andrajosa y con el ademán descompuesto. Todavía se retrataba en su rostro la pureza del espíritu. Me acerqué á ella y hablamos muy poco; pero lo bastante para que me hiciese comprender el drama que en aquel ser se estaba desarrollando. Pasó bastante tiempo, sin que yo supiese nada de su vida. Revisando cierto día el muestrario de una fotografía, sorprendíome su imagen, ataviada con el mayor gusto. Subí y me hice de la copia. ¡Entierra tanta filosofía este cartón manchado!

El retrato de D. Blas, entre otros muchos, lo compré en el rastro. Procedente de un villorrio, vivía en Madrid dedicado al transporte de aceites. Los negocios marcharon bien los primeros años y adquirió fondos y algunos conocimientos para dedicarse al matute. Reunió una gran fortuna. Cuando hizo su primer viaje desde el pueblo, apenas sabía escribir su firma. A poco de ser matutero, consiguió ser concejal de la villa y corte. Ascendió á alcalde de barrio. En el retrato que ahora tengo delante, viste de frac. Tiene hijas casaderas muy bien educadas, que se les recomienda á mis amigos solteros, por si alguno quiere ser feliz.

Procedente del mismo depósito, aparece aquí la figura de *Jilguero*. Comenzó su carrera, implorando la caridad pública. Después cantó coplas satíricas en las plazas más concurridas. Quejose afónico y vendió saldos en la Puerta del Sol. Hoy no se ocupan más que en pasear. Dicen que come bien, prestando algunos favores á los menores de edad que frecuentan á deshora la casa de Lady y pasean en coche por la tarde en la Castellana.

Corremos el album hasta otro día. Quanto más adelante son las fotografías, más curiosas; ¡Cuánta variedad existe en los tipos sociales!

RAFAEL G. HERNÁNDEZ.

Campillo.

Licoroso El mejor digestivo.

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispensias (pereza de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa un estado de debilidad general se curan pronto tomando el acreditado

# ELIXIR CALLOL

Este notable medicamento recomendado por muchos médicos del país y extranjeros, se vende en Badajoz en la acreditada Farmacia de D. Ricardo Camacho y en las principales.

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia CalloL, Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

PLAZO. ELEGANCIA. VENTA A PLAZO.

NAIDE VERDE MUEBLES MAS BONITOS Y BARATOS QUE

## LA AMUEBLADORA.

Gran surtido en camas de madera y de hierro de todas formas y precios.

Camas de matrimonio con barra dorada desde 38 pesetas.

Los más bonitos gabinetes, comedores, despachos y muebles de capricho se liquidan en esta antigua y acreditada casa á precios nunca vistos. Los muebles de madera curvada y regilla que vende esta casa son de Viena, superiores por su elegancia y solidez á los de Valencia. Los numerosos encargos que se sirven para toda la provincia prueban su buen nombre de que goza.

LA AMUEBLADORA  
JUAN MARCANO

Moreno Nieto, 3 y 7. Badajoz. Moreno Nieto, 3 y 7

PLAZO ECONOMÍA VENTAS AL PLAZO.

Nueva Cordonería y Pasamanería

DE

## JOAQUIN RUFETE

6, Calle de la Soledad, núm. 6

BADAJOS

Se fabrica toda clase de obra de fantasía, como son flecos, borlas, alzapuños, agremanes y abrazaderas para cortinas y pabellones; flecos, borlas y escarapelas para muebles; cordones, borlas y rosetas para almohadones y cubrepiés.

Se confecciona toda clase de obra de iglesia y artículos para militares.

Badajoz.-6, Calle de la Soledad, núm. 6.-Badajoz

### INTERESANTE A TODOS

## LA COMPETENCIA.

RIO, 6 Y 8.—BADAJOS

Recientemente ha recibido este acreditado establecimiento un extenso y nuevo surtido en géneros propios para la presente estación, todos de gusto y gran novedad, y como una especialidad ofrecemos una clase á pesetas 40 el traje hecho á la medida, pudiendo garantizar que por su buena calidad, buenos forros y confección esmerada, no baja su valor de ptas. 60, cantidad que les costaría en otra casa. Estos géneros, adquiridos á mitad de su precio, los ponemos á disposición del público, el que podrá ver que no competimos con géneros de pacotilla sino clases superiores, y de ello podrá convencerse cuando tenga ocasión de verlos.

TRAJES TODO LANA DESDE 20 PTAS., Á MEDIDA

Esta casa cuenta con un cortador de Madrid, de reputada fama.

Rio, 6 y 8.—Badajoz.

Ultimas novedades en la confección

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO

DE

## VICENTE DE MIGUEL Y GAMERO.

PRECIO FIJO

Melendez Valdés (antes Granado) núm. 47

y Muñoz Toreros (antes Gobernador).

BADAJOS

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran economía y perfección.

Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocadores, silleras, jardineras, etc., etc.

Camas de hierro y de acero.

Persianas transparentes. Lana para colchones.

Se reciben encargos para toda la provincia.

MELLENDEZ VALDES (ANTES GRANADO), NUM. 47

Y MUÑOZ TORRERO (ANTES GOBERNADOR) N.º 46

Trajes de alpaca á medida, desde 30 ptas.

Americanas de alpaca á precios reducidos

## Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD.

Calle de Menacho, núm. 12.—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 12 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por después más fructífera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesitan.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesorado TITULADO y con larga práctica en la enseñanza.

Espacioso é higiénico local.—Médicos honorarios.

Para conocer más detalles pidanse al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1901 y Septiembre de 1900.

RESUMEN GENERAL.	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
Sobresalientes.....	7	8
Notables.....	17	18
Buenos.....	3	3
Aprobados.....	64	68
Suspensos.....	3	3
	94	100

Los aprobados en general representan el 98 por 100 de los exámenes verificados.

MUEBLES DE LUJO DE LOS TALLERES DE EBANISTERIA Y TAPICERIA

EL PROGRESO DE RAMÓN SALAS.

SALÓN DE VENTAS TALLER DE CONSTRUCCIONES

57, San Juan 57 10, Chapin, 10

Inmenso surtido en muebles de lujo y económicos á precios incompetibles, para amueblar salones, cafes y casinos. Obras de carpintería: pídansen proyectos y presupuestos.

Exportación á la provincia, franco de embalaje.

Consultas de especialidades

Melendez Valdés (antes Granado) 39, bis, pral. BADAJOZ.

Enfermedades de los ojos, de la matriz y cirugía general, de 1 á 2 de la tarde.

Enfermedades venéreas y sífilíticas, propias de los niños y medicina general, de 12 á 1.

Jueves y sábado, de 4 á 5, gratis á los pobres de Badajoz, que justifiquen serlo.

